

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Extranjero concesionado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 525
Interrurbano . . .

Jueves 24 Febrero 1927

La Vocación

Los hombres y los pueblos no tienen más que un problema que resolver en su existencia.

Todas sus venturas o todas sus desdichas, dependen de la resolución acertada o desacertada, oportuna o inoportuna, de este único problema, que es el de la vocación.

Es resolverlo pronto y bien se habla su fortuna, del mismo modo que en los tiubos y en el desastre de la resolución se encuentra su dificultad y su fracaso.

Cada uno —y siempre que declinemos cada uno nos referimos lo mismo a los pueblos que a los individuos— ha nacido con aptitudes más o menos manifiestas; para una cosa, porque siendo tan variadas tan compleja la existencia y siendo tan simple el espíritu humano, es indispensable la división de actividades, para que todos los aspectos de la vida puedan ser atendidos y todas las necesidades puedan ser satisfechas.

Todos los llamamientos, o lo que es lo mismo, todas las vocaciones deben ser respondidos con exactitud.

Lo mismo que respondemos en la vida ordinaria a una voz que pronuncia nuestro nombre, debemos responder en la vida social a aquellas叫vocaciones que evocan el nombre de nuestras aptitudes.

Todas las alabas del nombre con que hemos sido bautizados nos son perfectamente conocidas, del mismo modo nos lo deben ser todas las alabas que compone el nombre con que bautizó la naturaleza a nuestra aptitud.

Pocas son las que no se conforman con el nombre que les pusieron en la pila bautismal, pero son muchas las que protestan del nombre que puso a su apariencia la madre naturaleza. Hay ciertas profesiones que atraen el aplauso de la multitud, y todos, valientes y soberbios, nos inclinamos a ellas, aunque no sepamos responder al nombre de las mismas las aptitudes con que hemos sido dotados. De ahí vienen los fracasos, los desengaños y las ruinas. Cuantos seres con alma de maza de cuerda o con alma de barro, se empujan a llamarse periodistas, escritores, autores dramáticos, abogados e médicos!

Si todos los que tienen aptitudes o alma de barrenderos se dedicaran a barrer yregar, es indudable que las calles estarían mucho más limpias y que la vida en las ciudades sería mucho más higiénica.

Si no se dedicaran al periodismo, a la literatura, a la abogacía y a la medicina, nada más que los que tuvieren aptitudes para ello, el campo de la literatura y del periodismo estaría también mucho más limpia, la abogacía se vería libre de cierta gente de toga, y la medicina serviría efectivamente para curar, en vez de servir para anticipar la muerte de la humanidad con bombas y con drogas que no entienden, la mayor parte de las veces, ni los galenos que los administran ni los enfermos que los acopian.

Los hombres, eternos niños, vamos siempre tras lo que billa, sin acuerdos de convencer de que «no es todo lo que reluce», o eternamente riéndonos, gíranos alrededor de las lumbres escabrosas de convencer de que la luna en llamas y quema nuestras alas.

Solo nos seducen las profesiones brillantes, sin haber meditado bien las aptitudes que para ellas tenemos o que carecemos, y sin haber reflexionado que el brillo no es siempre esplendor, y que, hasta las mismas coronas de laurel y de rosas que el éxito ofrece, ocultan muchas veces espinas que desgarran las sienes cefálicas, cuando no alcanzan a desgarrar el mismo corazón del triunfador.

Nada más funesto que un error de vocación; y de errores de vocación están llenos, por desgracia, los pueblos y las sociedades.

La vocación es el «quid divinum» que llevamos dentro de nosotros y que bendice y fertiliza todo lo que tocamos. Si no la sabemos conocer y no queremos o no queremos a desvelar sus tigres, desaparecen de nuestras vidas los únicos divinos que tenemos y quedamos sujetos a nuestras solas y humanas fuerzas, siempre deficientes y casi siempre inclinadas a la miseria y al vencimiento.

Pueblos agrícolas que se empieza-

HACIENDA

Pagos para mañana:

D. Ernesto Muñoz don Leopoldo Elcives, señor Presidente de la Diputación y don Santos Sans.

ron en ser industriales, o pueblos industriales que quisieron ser agricultores, caminaron indefectiblemente hacia la ruina sin conseguir sus propósitos, como frascaron en el mundo los hombres nacidos para el claustro y fracasaron en el claustro los nacidos para el mundo.

El error de vocación no solo es el más funesto, sino el más difícil de corregir. Para no incurrir en él nada más seguro que huis del brillo que desumbra o de la llama que atrae, y que impide ver con claridad el camino que tenemos que recorrer.

No busquemos nunca el aplauso ni la satisfacción de nuestras aptitudes, y no pretendamos ser los jueces de nuestras aptitudes, antes bien acatemos el fallo sincero de los demás, pues nunca podremos ser buenos jueces de aquello en que somos parte.

Avi triunfaremos nosotros en este mundo y en el otro, y así triunfarán los pueblos en la historia.

FERNANDO

Notas financieras

Sin excepción se considera un acertado que desparezca la deuda flotante, aún cuando materialmente ésta se haya convertido en amortizable. El hecho que se supone el pago a plazo fijo de cantidades de importancia, entre otras proyecciones financieras que pueden ser necesarias para la nación.

Se ha de seguir emitiendo papel para el presupuesto extraordinario. Se ha de emitir Deuda ferroviaria.

Estas Deudas son reembolsables para el país, pues han de traer beneficios, la segunda no es tal Deuda, más bien es una obligación ferroviaria.

Si recogemos la marcha que de un tiempo a esta parte se observa en los mercados de valores, encontraremos la afirmación de que hay sobrante de dinero.

Pues bien, hay que buscar el medio de una colocación para el mismo en que se beneficié el país.

Está demostrado que cuando el Estado ofrece su garantía el dinero se considera seguro.

Una emisión anual para la construcción de casas baratas y económicas se está haciendo necesaria.

Muchos países, sobre todo los de moneda depreciada, ofrecen un interés como mínimo de 6 por 100 al dinero.

Nosotros hemos seguido el mismo camino, pero observamos que dado el dinero que hay por colocar, el dinero rústico a acudir al 5.50 por 100.

Una nota saliente de la semana anterior ha sido que por Real decreto se ha resuelto que al Banco Español del Río de la Plata se le exima de tributar como Sociedad extranjera, por lo tanto que pagar el 3 por 100 de la parte dedicada a los negocios de España, y el 1 por 100 del capital total de la Empresa, deducida la parte correspondiente a los negocios de España. En lo sucesivo contribuirá como Banco español.

Lo encontramos razonable por la sencilla razón de que en España está más del 75 por 100 del capital social y el resto pudo decirse que lo tienen de que carecemos, y sin haber reflexionado que el brillo no es siempre esplendor, y que, hasta las mismas coronas de laurel y de rosas que el éxito ofrece, ocultan muchas veces espinas que desgarran las sienes cefálicas, cuando no alcanzan a desgarrar el mismo corazón del triunfador.

Nada más funesto que un error de vocación; y de errores de vocación están llenos, por desgracia, los pueblos y las sociedades.

La vocación es el «quid divinum» que llevamos dentro de nosotros y que bendice y fertiliza todo lo que tocamos. Si no la sabemos conocer y no queremos o no queremos a desvelar sus tigres, desaparecen de nuestras vidas los únicos divinos que tenemos y quedamos sujetos a nuestras solas y humanas fuerzas, siempre deficientes y casi siempre inclinadas a la miseria y al vencimiento.

Pueblos agrícolas que se empieza-

ATELUZ.

F. Guijo DENTISTA

Sala Gaudí, 18 número

Real Centro Filarmónico

El concierto de anoche

EN EL GRAN TEATRO

Añoche celebró en nuestro primer coliseo un concierto el Real Centro Filarmónico. Eduardo Lucena.

La sala del teatro presentaba brillantísimo aspecto, abundando el bello sexo; el espíritu amante de la música que en Córdoba va despertando de algunos años a esta parte se manifestó plenamente en la noche de ayer al acudir al teatro para aplaudir entusiasticamente a su Real Centro Filarmónico.

De tres partes constaba el programa y estas eran tres manifestaciones distintas del alma musical. En la primera que componían de obras del gran maestro cordobés Eduardo Lucena, el alma alegre y juguetona de Córdoba se nos presentaba al través de las notas vibrantes del gran compositor gloria del solar cordobés.

«La Pavana», «Las Mariposas», célebre habanera «Cruzando el lago» y fuera de programa y como para entusiasmarnos aún más, el hermoso poulpurrí de aires andaluces, fueron interpretadas magistralmente por el Real Centro, gloria de Córdoba, y que tantas lauritas ha conquistado y seguirá conquistando para ella.

En la segunda parte se nos presentó la alma romántica y soñadora de Córdoba en las melodioidas e inspiradoras notas del inmortal compositor cordobés Martínez Bückler. «Zapateado», «Plegaria del Domingo», «Capricho andaluz» y «Noches de Córdoba», eran las obras de que constaba esta segunda parte; el «Capricho andaluz» hubo de ser bisado a petición del público, pues aunque todas estas obras fueron interpretadas con gran delicadeza y acierto por los elementos filarmónicos, sin embargo en el «Capricho andaluz» se superaron a sí mismos y lo interpretaron con tal afinación, con tan exquisito gusto y con tanta armonía, que el público en un desbordamiento de entusiasmo, clamo a los intérpretes y les pidió que lo ejecutassen de nuevo.

Y la tercera parte se componía de obras de distintos autores; en ella el alma española, castiza y enigmática, activa e inspirada, aparecía aureolada en medio de las notas delicadas de los autores extranjeros. El maestro Granados con su «Goyescas», el maestro Vives con «Pepe Conde» y el maestro Bretón con la «Verbenas de la Paloma», saturaron el ambiente de poesía y de dura misterio mientras que los maestros Port en su «Bella Fanduilla», y Korak y con su «Capricho andaluz» se superaron a sí mismos y lo interpretaron con tal afinación, con tan exquisito gusto y con tanta armonía, que el público en un desbordamiento de entusiasmo, clamo a los intérpretes y les pidió que lo ejecutassen de nuevo.

Y la tercera parte se componía de obras de distintos autores; en ella el alma española, castiza y enigmática, activa e inspirada, aparecía aureolada en medio de las notas delicadas de los autores extranjeros. El maestro Granados con su «Bella Fanduilla», y Korak y con su «Capricho andaluz» se superaron a sí mismos y lo interpretaron con tal afinación, con tan exquisito gusto y con tanta armonía, que el público en un desbordamiento de entusiasmo, clamo a los intérpretes y les pidió que lo ejecutassen de nuevo.

Entre estos operarios de la buena nueva muchas están en primera línea en las trincheras de las más lejanas misiones. El Papa invita a todos a imitar a Don Bosco, aún reconociendo que no todos podrán llegar, ni aún aproximarse a lo que él fué. Declara que participa vivamente en la alegría de los hijos de Don Bosco. Esa obra debía ser la clave aurea de su vida, tan activa, con tan indomable resistencia a la fatiga, una vida de ardor y de sublime generosidad,

Cuarenta años apenas después de su muerte la obra de Don Bosco se ha espardido por todo el mundo con 70 inspecciones, 1.000 casas con otras tantas iglesias, capillas, oratorios, institutos, colegios y hospitales y centenares de miles de almas llevadas a Dios, y mucha juventud recogida y salvada.

Entre estos operarios de la buena

La Beatificación de Don Bosco

Roma 21.—En el Aula Consistorial, ante el Pontífice, se ha leído el decreto declarando heréticas las virtudes de Don Bosco.

El procurador general de los Salesianos, profesor Tomasetti, leyó un mensaje de homenaje y agradecimiento al Pontífice, y éste respondió con un conmovedor y eloquente discurso.

Empezó haciendo notar que Don Bosco pertenece a aquella clase de almas grandes que pasan haciendo el bien y dejando en su camino semillas de grandeza y un amplio rastro de agradecimientos y de bendiciones. Pío XI analiza detenidamente la figura verdaderamente completa de Don Bosco, que él conoció personalmente, haciendo notar el vigor de su mente, la energía de su corazón, la elevación religiosa de Méjico, dan de alientos al gobierno secreto de Calles, en los momentos en que las leyes petroleras, aplicadas a los súbditos de Estados Unidos empestan a ser una seria amenaza para las relaciones entre ambos países.

El hecho harto significativo reflejó real la «Revista Católica» de El Paso (Texas). Para conjurar la tormenta que a medida del pasado Enero—escribe—se cercó amenazadora sobre el ambiente político mexicano, declama un ilustre obispo chileno que las instituciones escolares y pontificiales, las obras de preservación y defensa se habían multiplicado en estos últimos años, entre otros motivos por los poderosos y «razonables» a favor de evitar que la ansiada ruptura pusiera al gobierno norteamericano del lado de la Iglesia Católica en su lucha religiosa con Méjico. Ante la agitación que se notaba por todas partes, ambos gobiernos, queriendo salvar el honor de sus promesas dijeron a buscar razones para llegar a un arreglo satisfactorio.

El 9 de Enero en la visita que una comisión protestante norteamericana hizo a Calles, se le llegó a preguntar si estaría dispuesto a someter sus dissensiones con el gobierno de Estados Unidos con el Tribunal de la Haya o a algún otro tribunal de arbitraje internacional. Poco después patrocinaban esta idea en los Estados Unidos los enemigos de la política del gobierno, entre los que figuraban los hombres de la citada Federación de la Iglesia de Cristo y el Ku Klux Klan, interviniendo también Mr. Warren, antiguo ministro de Méjico y partido de la policía de los revolucionarios, quien trabajó mucho por la organización de un Comité de reclamaciones, al que es probable se sometan las reclamaciones de las empresas petroleras. Entre tanto las compañías que no se han sometido a las leyes, han pedido amparo a los tribunales del país, con plena aprobación del gobierno de Méjico que ve en ello una relación decorosa.

Demuestra el caso referido que si las organizaciones protestantes tienen interés en que se continúen usufruyendo por parte de los Estados Unidos las concesiones petroleras con arreglo a una fórmula más o menos jurídica, que sea compatible con los propósitos de nacionalización industrial intentada por los poderes mexicanos, no menor interés tienen, en que al sectorial de Calles no se le pongan trabas ni entorpecimientos, tanto más cuanto que al abrigo de la persecución contra el catolicismo, puede la propaganda protestante intensificar su acción desestabilizadora.

El dinero de los metedidos que a manos llenas habían derribado después de la guerra por los territorios de las repúblicas americanas, comenzaba sentir cobardías y a poner reparos. Delante de las cuartillas tengo una revista protestante de Chicago en la que el Comité Central de propaganda expresa sus quejas por la falta de proporción que advería entre los millones de dólares gastados y la cantidad de provechos que se obtienen. ¿Es que nuestros misioneros no trabajan? Preguntan el Comité; ¿es que desaprovechan las favorables circunstancias que la creciente penetración industrial y política de Norteamérica nos ofrece? En el espacio de cinco años, cada una de las 700 conversaciones logradas, costó 1.317 dólares. En 1921 se gastaron dos millones de dólares y nace en 1924; los resultados no han corrido a la par con el dinero que se empleaba, y en vista del fracaso, el Comité Central cambió de rumbo hace dos años.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito Sobrado atropelló a una caballería de don Bernardo Gutiérrez Torres, a la que dejó malherida.

HUERTO DE ROPAS

De un lavadero público situado en la Huerta de Andújar en Aguilar, han sido hurtadas numerosas ropas de la propiedad de Ana Lora.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito Sobrado atropelló a una caballería de don Bernardo Gutiérrez Torres, a la que dejó malherida.

HUERTO DE ROPAS

De un lavadero público situado en la Huerta de Andújar en Aguilar, han sido hurtadas numerosas ropas de la propiedad de Ana Lora.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito Sobrado atropelló a una caballería de don Bernardo Gutiérrez Torres, a la que dejó malherida.

HUERTO DE ROPAS

De un lavadero público situado en la Huerta de Andújar en Aguilar, han sido hurtadas numerosas ropas de la propiedad de Ana Lora.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito Sobrado atropelló a una caballería de don Bernardo Gutiérrez Torres, a la que dejó malherida.

HUERTO DE ROPAS

De un lavadero público situado en la Huerta de Andújar en Aguilar, han sido hurtadas numerosas ropas de la propiedad de Ana Lora.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito Sobrado atropelló a una caballería de don Bernardo Gutiérrez Torres, a la que dejó malherida.

HUERTO DE ROPAS

De un lavadero público situado en la Huerta de Andújar en Aguilar, han sido hurtadas numerosas ropas de la propiedad de Ana Lora.

ATROPELO

En Lucena un auto de don Agapito

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La hoy publica lo siguiente:
Declaramos que se considerarán documentos de la Denda Amortizables los resguardos facilitados por el Banco de España en virtud de la conversión de bonos del Tesoro.

El ferrrocarril Soria-Castejón

Los ingenieros de la Compañía constructora de ésta ferrocarril, comenzaron los trabajos de replanteo del tramo comprendido entre Agreda y Cossio.

El Rey

Procedente de San Sebastián y Burgos llegó el Rey a Madrid esta mañana, galba el convoy el Duque de Zaragoza.

En la estación del Norte era esperado por el Gobierno y las autoridades. El monarca fue aplaudido.

Crucero alemán

Vaianca. Hoy llegar a este puerto el crucero alemán «Hamburg».

Los marinos alemanes serán agasajados con una jira espléndida, excursión a Sagunto y otros actos que han de cumplirse seguramente.

Su capitán von Groen, a su brillante historia militar, enmaltada por numerosos hechos heróicos, une un gran prestigio intelectual, que le granjeó el título de doctor «honoris causa» de la Universidad de Berlín.

Completa la dotación del buque 22 oficiales, jóvenes en su mayoría, y 800 tripulantes.

El «Hamburg» ha dado la vuelta al mundo y navegado en todos los mares. Procede de Palermo.

En Valencia permanecerá seis días y marchará luego a Vigo, donde don de se dirigirá a Alemania a rendir visite en el puerto que previamente designó su gobierno.

Académico

Un periódico asegura que en la víspera de académico producida por fallecimiento de D. Daniel Cárdenas, será elegido D. Gabriel Miró;

Entronización

Burgos. En la sesión celebrada por la Comisión permanente se acordó pillar a informe de la Comisión de Gobierno una moción del señor presidente proponiendo a la Corporación que acuerde entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio de la Diputación.

El Debate

«El Debate» comenta la nota del Gobierno sobre no incorporación de soldados a África y elegir con entusiasmo a Primo de Rivera por su actuación en los asuntos de Marruecos.

Sanjurjo

El Alto Comisario, general Sanjurjo, saldrá de Totum para Madrid mañana viernes.

Aranceles consulares

La primera firma que ha estampado al pie de una disposición como ministro de Estado el Marqués de Estella, se refiere al aumento de los de rechazo de aranceles consulares.

El aumento supone 1.200.000 millos.

También ha firmado otro decreto relativo a automóviles para las embajadas.

Pruebas de un cañón

Roma. Se ha efectuado con gran éxito la prueba de un cañón de costa, de seis pulgadas, construido en los talleres de la Constructora Naval.

Se hicieron ocho disparos, aumentando las detonaciones, siendo el resultado mayor el peorítmico de la prueba, que se hizo con el máximo

de carga, que consistía en 16 kilos y medio de pólvora.

Los proyectiles no bajaron de 40 kilos y el cañón tiene una longitud de más de siete metros.

En Palacio

A las doce de la mañana llegó a Palacio el marqués de Estella y permaneció hasta después de la una despidiendo con el Rey.

Al salir nos dijo que el Rey había regresado de San Sebastián sin novedad.

A Málaga

Esta noche saldrán para Málaga la Reina Doña Victoria con el Príncipe de Asturias y las Infantas.

Permanecerán en Málaga seis o siete días.

Nuevo gobernador

Al despachar con el Rey, dice el marqués de Estella, entre otros asuntos puso a la firma del monarca un decreto aceptando la dimisión del gobernador civil de San Sebastián, bien avisado nuestro.

Dijo bien avisar nuestro porque en San Sebastián había desarrollado sus funciones bien, pero ha presentado su dimisión de tal forma que no ha habido otro remedio que aceptarla.

Ha aquí las causas.

En la Diputación se dió un voto de censura contra algunos diputados y el gobernador se consideró desafiado con este motivo y presentó su dimisión aún cuando la funda oficialmente en motivos de salud.

Dijo al Rey que conocía a un veterano gobernador que lo hizo muy bien en Barcelona.

Es don Francisco Manzano a quien llamé ayer tarde y le ofrecí el gobierno.

Me dijo que estaba a mi disposición para cuan quería cargo, pues aún cuando de viejo es muy patriota y persona que lo hizo muy bien en Barcelona y que además es muy competente en asuntos de administración.

Fiesta

Dentro de ocho días celebraremos una fiesta para imponer la cruz laureada de San Fernando al aviador Ansaldi.

Se hará con ese motivo un movimiento de fuerzas de la guarnición.

No está aún acordado donde se celebrará la fiesta. Es posible que sea en Cuatro Vientos. La fecha depende de que mejore el tiempo.

Tánger

Da Tánger no hay nada siguió diciéndole el Presidente.

Esta tarde tendremos contestación al memorandum.

La prensa francesa no dice nada del asunto y la de otros países le pone poca atención.

Las negociaciones sobre Tánger se han largas.

Esta tarde, como he dicho, habrá noticias y nuestros representantes se tomarán dos días para estudiarlas.

Anido

El señor Martínez Anido ha sido visitado por el gobernador militar de Badajoz y el gobernador civil de León.

También lo visitó una representación de la federación de empleados y obreros municipales para hablarle de un Congreso que piensa celebrar el día 8 de Marzo en la casa de los ferriaros.

Las conclusiones de la Asamblea de Valencia servirán de base.

Se trata de hacer una federación de obreros municipales de toda España.

Se tratará también de la reforma de la tarifa de las cédulas para que no constituyan un odioso gravamen.

Pruebas de un cañón

Roma. Se ha efectuado con gran éxito la prueba de un cañón de costa, de seis pulgadas, construido en los talleres de la Constructora Naval.

Se hicieron ocho disparos, aumentando las detonaciones, siendo el resultado mayor el peorítmico de la prueba, que se hizo con el máximo

de provincias vendrán numerosos adheridos.

Fomento

Ha visitado al ministro de Fomento una comisión de Gradas Jara, en la que figuraban el general Vives y el Presidente de la Diputación de Madrid.

Le hablaron del canal de Henares.

Instrucción

El señor Callejo ha sido visitado por el Dr. Soriano, que le habló de un curalito de anormal.

Le visitó una comisión de Lugo y otra de profesores de la Escuela de Arquitectura que le agradecieron el que proyecte la construcción de un edificio para dicha escuela.

El Observatorio del Ebro

El sacerdote jesuita Padre Redés, ha visitado hoy a Calvo Sotelo para hablarle de asuntos del Observatorio del Ebro, que dirige.

Gala

La certeza visto hoy de medio gala, por ser el cumpleaños de la Infanta María Luisa. Con este motivo se han cruzado telegramas de felicitación desde Palacio a Sevilla.

Actores

Hoy estuvieron en Palacio la actriz dona Irene Alba y su esposo el actor Caba.

Al salir manifestó Alba que había ofrecido sus respetos a la Reina.

Fué a darle las gracias por el interés que le ha demostrado durante su pasada enfermedad.

Anunció que reaparecerá en breve en el Teatro Alcázar.

Visita

El marqués de Estella ha sido visitado por una comisión de secretarios del Tribunal Supremo de Hacienda, los cuales le hablaron del reciente decreto prolongando por dos años la vida administrativa de los funcionarios y solicitando en compensación que las vacantes que ocurrían se provean por rigurosa antigüedad.

Atlántida

El jefe de la parroquia Atlántida telegrafía desde Arcos con fecha de ayer, a las diez, diciendo que reparadas las averías sufridas por un hidro, espera para reanudar el viaje a que mejore el tiempo.

Barcelona

Permuta

Noticias recibidas de Vich dan comprobación segura la permata de la Canongia Pontificia que disfruta en Mallorca el M. I. Dr. Antonio Vilaplana, presidente de la diócesis licencio, por la Dignidad de Arcebispo de la Santa Catedral Basílica de Gerona.

Miselánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una circular con la distribución de reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del cupo de 1916.

Dejando excedente al auditor de división don Rafael Pérez Pérez de la auditoría de la segunda región en la misma.

Idem el auditor de tercera don Juan Muñoz Rojas de la fiscalía de la segunda región a la auditoría de la misma.

Circular relativa a la distribución de reclutas para África.

De éstos solo se incorporarán cien hombres pertenecientes a infantería de Marina.

Los demás quedarán agregados a cuerpos de la Península, en los que recibirán la instrucción militar.

Los que tengan prórrogas de primera clase, los de inutilidad y los no incorporados a África quedarán a disposición de los jueces instructores en las cárceles a que se les destinan.

Todos ellos, los de África y los de

prórroga recibirán instrucción en unidades separadas del resto de los reclutas.

El día 7 de Marzo se verificará el sorteo para África. De dichos sorteos serán excluidos no solo los de la orden de 2 del actual, sino los cabos procedentes del voluntariado y los reclutas destinados por real orden al regimiento de Radiotelegrafía. Estos serán sorteados al incorporarse a su cuerpo.

Los voluntarios para África se agruparán al contingente del que forman parte.

Repatriación

La repatriación de tropas de Marruecos alcanzará a 4.000 hombres; más 20.000 y poco que forman el cupo destinado a África y que quedan en

los cuerpos de la Península. En Marruecos quedarán unos 40.000 voluntarios, de ellos más de 27.000 indigenas.

Quintos a Andalucía

Según la real orden que hoy publica «El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» distribuyendo los reclutas del segundo llamamiento del cupo de 1916, que se incorporarán a filas a primero de Marzo, corresponden a la segunda región: I. Infantería, 3.504; caballería, 883; artillería, 949; ingenieros, 271; segunda comandancia de tropas de intendencia, 215; primera de Sanidad, 131; infantería de Málaga, 155. Total, 6.058

A Córdoba

A la guarnición de Córdoba se designan: 322 al regimiento de Infantería de la Reina, al de caballería lanceros de Sagunto 162, y al segundo regimiento de Artillería de a pie, 210.

Alpino

Estuvo en la Granja el capitán general de la región, inspeccionando los cuarteles de aquel real sitio, donde se ha alojado el batallón alpino que en la actualidad gaurnece Alcalá de Henares.

Temporales

Burgos. Durante la noche se desencadenó un formidable ciclón que causó daños en los edificios y en los árboles.

Varlos cables de alta tensión cayeron a tierra produciendo grandes llamas y originando gran alarma.

Se apagaron las luces, se dificultó la circulación y algunas personas resultaron lesionadas.

Pontevedra. —Se ha desencadenado furioso temporal.

Importante Asamblea Agraria

En los últimos días de Enero tuvo lugar en Zamora la celebración de la Asamblea de la Federación Católica Agraria. Quedó en ella patentizada la importantísima labor realizada por los Sindicatos Católicos de aquella diócesis, así como también la útil actuación que viene desarollando la Federación Agrícola zamorana en el aspecto social católico.

Puede juzgarse acerca de la importancia que ha tenido la Asamblea por los interesantes acuerdos que se adoptaron en ella y que se refieren principalmente y concretamente a la creación de paneras para la pionoración del trigo, a la defensa de la tasa y a la garantía, por parte de la Federación, de las cantidades que concede como préstamos el Banco de España.

También se acordó admitir el ofrecimiento del Crédito Agrícola que facilitaría cinco millones de pesetas para tierras en beneficio de los Sindicatos Católicos, quedando con este hecho demostrada la absoluta garantía que ofrecen a tan importante organismo de crédito agrícola nacional, los Sindicatos Católicos agrícolas y la confianza que inspira la labor de la Federación.

Otro importante acuerdo fué el que se refiere a la cooperación sindical católica zamorana para la formación de la Federación Hidrográfica del Duero, secundando la que las Federaciones Católica Agraria de Valladolid, León y Astorga, han acordado prestar al plan de riegos de la cuenca del Duero, proyectado por el Estado y que será de transcendental utilidad para la agricultura española.

Los demás quedarán agregados a cuerpos de la Península, en los que recibirán la instrucción militar.

Los que tengan prórrogas de primera clase, los de inutilidad y los no incorporados a África quedarán a disposición de los jueces instructores en las cárceles a que se les destinan.

Todos ellos, los de África y los de prorrroga recibirán instrucción en unidades separadas del resto de los reclutas.

El día 7 de Marzo se verificará el sorteo para África. De dichos sorteos serán excluidos no solo los de la orden de 2 del actual, sino los cabos procedentes del voluntariado y los reclutas destinados por real orden al regimiento de Radiotelegrafía. Estos serán sorteados al incorporarse a su cuerpo.

Los voluntarios para África se agruparán al contingente del que forman parte.

Repatriación</

